



2012年4月24日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn
星期二 壬辰年四月初四 邮发代号:35-32 第7633期 今日8版

我市推进茶产业发展系列综述之二

茶故事: 抒写民生建设新篇章



去年12月25日,我市在北京举行“信阳红风暴”之北京论茶活动。 纪哲 摄

□本报记者 向炜 赵雪峰

陆羽是茶秘密的发现者,陆羽之后,才有茶字,也才有茶学。茶字就是“人在草木间”。草木如诗,美人如织,天人合一就是自然之道。茶来自草木,因人而获得其独特价值。确切地说,茶是因为陆羽摆脱自然束缚而获得解放,一举成为华夏的饮食和精神缩影。有关茶圣陆羽和光州茶(信阳毛尖茶)的故事至今为人们津津乐道。

在推进信阳茶产业的进程中,各级领导倾心为民、爱民,科学决策,为信阳茶产业的发展壮大殚精竭虑,他们和信阳茶的故事,也广为流传。

“让信阳毛尖添个孪生兄弟吧!”

时间追溯到2009年12月27日,这一天,是河南省委书记卢展工来河南工作履新的第28天,也是他在全省各地进行调研的第8站。这一天,卢展工是利用星期天,轻车简

从到信阳调研,他浓厚的亲民情怀、干脆利索的作风、独特鲜明的思维,给老区干部群众留下了深刻的印象。

在视察中,当听到“信阳毛尖”绿茶产量很低时,他说,绿茶一般一年只采一季,就是春季,并且春季还分前茶和明前茶,这个产量很小。实际上,茶叶一年可以采摘好几季,春季茶以后还有夏季茶、秋季茶,甚至有的地方还有冬季茶。我们现在的绿茶,采完春季茶之后,夏季茶、秋季茶怎么办呢?做绿茶不行,维持不了“信阳毛尖”绿茶的品质,那么,夏季茶、秋季茶是不是可以用来做红茶?卢展工接着语气肯定地说:“信阳要加大夏秋茶采摘力度,尝试开发新的茶叶产品,增加群众收入,可以开发信阳红茶加工。”

就是这句话,让信阳的决策者们有了顿悟:我们过去是守着“金饭碗”去要饭吃啊!信阳应该也必须生产出红茶,这样一则可以有效弥补绿茶难保存、毛尖茶产量低的不足;另一方面,以此改变信阳茶叶花色品种单一现状,对扩大信阳夏秋茶利用,增加群众收入,调整产品结构,开拓国际茶叶市场,实现茶叶大市向茶叶强市跨越意义十分重大。

就是这句话,让信阳的茶商们敏锐地嗅到了商机,更让五云茶叶(集团)公司的老总激动不已,为抢占先机,他们迅速开始了信阳红茶的研制和开发,由此开始了一场红与绿之间的嬗变。公司专门成立了红茶研制开发领导小组和科技攻关小组,经过多次试制,终于在短短的3个多月时间里,生产出了第一批合格的“信阳红”红茶,让众多茶叶专家和各级领

导品尝后赞叹不已:信阳红茶外形条索紧细多金毫,色泽棕润,内质汤色红亮,甜香持久,滋味醇厚清爽,叶底嫩匀红亮。

2010年春节刚过,一群操闽南口音的福建人闻讯特意赶到信阳,尝试用信阳毛尖开发红茶。3个月后,省委书记卢展工和中国茶叶协会会长刘枫到信阳视察,产自浉河区白云村红茶研发基地的红茶端到他们面前。观色、闻香、尝味,结论一致:此茶可与武夷山红茶银骏眉媲美!

高兴之余,卢展工给“新生命”起了个厚重而鲜亮的名字:“就叫信阳红吧,给信阳毛尖添个孪生兄弟!”

信阳红的问世,不仅改写了信阳两千多年来只出绿茶不产红茶的历史,而且缔造了我国最高纬度出产红茶的创举。省委书记卢展工一句点题的话催生了信阳红,也必然会永远记录在中国茶产业发展的历史长河中。

“我甘愿做一个业余书记、专业茶农”

虽说酒香不怕巷子深。但对于“信阳红”来讲,毕竟从研发到投产仅有半年多时间,信阳市的决策者们决定北上南下,刮起一场“信阳红”推广风暴,早日让“信阳红”红茶品牌一如她的品质一样,熠熠生辉、璀璨夺目、红遍全国。

(下转第二版)



喜迎信阳第二十二届国际茶文化节特别报道 看信阳·茶业篇

南湾水库管理局多措并举保春灌

本报讯(刘娟)为更好地服务农业生产,近期,南湾水库管理局急群众之所急,积极行动,迅速在全灌区展开了抗旱保春灌工作。

南湾灌区设计灌溉面积112.42万亩,现有效灌溉面积79万亩,灌溉范围涉及平桥区、上天梯非金属矿管理区、罗山县、息县和正阳县的24个乡镇,受益人口80.2万人。当前正值我市水稻生产育秧时节,由于2011年秋冬以来我市遭受有水文记录以来较为严重的连续干旱,降水量严重不足,南湾灌区灌溉范围内塘、湖、堰普遍蓄水偏少,有的甚至出现干涸。虽然前段时间有了一定降雨,部分地方土壤墒情得到改善,但降雨历时不长,雨量不大,未形成有效径流,灌区内育秧用水依然匮乏,急需补充育秧用水。

面对这种情况,该局一是及早部署,全力以赴做好春灌准备。根据今年水库蓄水较少,来水不多的情况,牢固树立“抗大旱,保丰收”的指导思想,及早制定抗旱预案和用水计划,精心组织,科学调度,提高水资源利用率,确保春灌用水工作有条不紊。二是加强用水宣传,成立农民用水协会。积极与用水户沟通,了解用水需求,根据不同地区用水情况,与有关县、镇积极对接。三是积极做好工程灌前维修保养。为确保灌溉顺利进行,该局对影响灌溉的险工险段及建筑物进行了排查整治,对干渠工程进行了养护、维修,对机电灌站及闸门机械进行了检修、维修,以确保供水安全。四是加快灌区续建配套与节水改造工程施工进度,确保春灌及时进行,更好地发挥工程效益。

目前,南湾灌区春灌各项工作已准备就绪,南湾水库管理局将在确保市区城市供水的前提下,计划于近日向南湾灌区提供灌溉育秧用水1500万立方米,保证灌区水稻育秧生产正常进行。

平桥区

科学发展蔬菜产业

本报讯(刘国启 康志勇)今年以来,平桥区委、区政府着力推进“菜篮子”工程建设,引导农民利用新技术,把握新需求,不断加大蔬菜基地建设力度,科学发展蔬菜产业,有效缓解了蔬菜市场供需矛盾,既稳定了蔬菜价格,满足城乡居民生活需要,又促进农业增效、农民增收。

科学规划产业实。平桥区沿淮地区农民历来具有种植蔬菜的习惯,经过几十年的发展,蔬菜种植面积迅速扩大,品种不断增多,基本形成沿淮带状生产格局。据统计,截至2011年底,该区蔬菜种植面积发展到21万亩,其中设施蔬菜种植面积不断扩大,建成蔬菜日光温室50余座、塑料大棚3000座,中小型拱棚15万个,棚栽蔬菜面积达到2万亩。

生产组织程度稳。该区甘岸、

洋河、胡店、肖王等乡镇的农民专业合作社,目前已有甘岸淮河、洋河菊花心、彭家湾陈寨、明港段湾萝卜、邹庄香葱等15家蔬菜专业合作社,带动农户3000多户。如淮河翠合作社,每年通过合作社外销新鲜蔬菜8000吨,年销售收入1600多万元,合作社社员人均纯收入7200元,比本地没入社农民人均纯收入增加2950元。

市场体系建设快。围绕蔬菜产地,明港、甘岸、洋河蔬菜批发市场已经相继建成,专门从事蔬菜购销的经纪人已经发展到3000人,菜农肩担手拎上菜场的销售形式被逐渐打破,在供应附近城镇居民的同时,还远销武汉、郑州、上海等地。沿淮蔬菜产业已形成较高知名度,为蔬菜产业向更大规模、更高层次发展奠定了良好基础。

救救孩子父母

□刘正国

九十四年前,“民族魂”鲁迅先生在他的小说《狂人日记》中发出了振聋发聩的呐喊:救救孩子!但在今天的现实生活中,笔者以为救救孩子的父母显得更为紧迫。和今天不少为人父、为人母的人相比,在孩子们身上一

般都能体现出以下优点和长处:

积极上进。青少年时期,是孩子们成长的重要时期,也是孩子们世界观、人生观形成的重要阶段。处于这个阶段的孩子,大多有理想、有抱负、能吃苦、富有进取心,勤奋好学、积极向上,母亲的良苦用心、遵循父母的教诲、远离酒精。孩子在父母的正确指导下健康成长,给家庭带来了幸福、给父母增添了希望、为国家和民族赢得了更加光明的未来。孩子们不酗酒、不赌博,是造福一家、泽被世人、功德无量的善举。

不赌博。清代小说家蒲松龄云:“天下之倾家者,莫速于赌;天下之败德者,莫速于博”。区区两句话,便道出了赌博的巨大危害。古今中外,凡沉溺于赌者,大多都陷于万劫不复之地。当父母的,出于本能、更出于责任,无不对自己的孩子耳提面命、悉心教诲,要求孩子不得赌博;对个别出于好奇、偶尔犯禁的孩子,父母定会高度重视,在对孩子进行耐心教育启发孩子的同时,个别父母还会对孩子施以颜色,以确保孩子回到正确的道路上来。绝大多数孩子都能自觉抵制赌博的诱惑、远离赌场,一如父母的期望般健康成长。这是父母教育的成功,是父母对社会责任的担当。

不说假话。孩子来到这个世界上,就像一张白纸,他(她)们的颜色都是由父母、家庭、学校、社会等后天添加上去的。在孩子的教育培养过程中,父母力求用科学的道理启发孩子,用自己的嘉言懿行影响孩子,尽力铸造孩子的优良品质,让孩子成长为对家庭、社会的有用之



报晓论坛 责编:徐立明 雪峰 照排:夏丹



2012年全国公路自行车冠军赛个人计时赛昨日在羊山新区结束,男子组的冠、亚、季军分别被黑龙江队的薛明强、上海队的顾永生、吉林队的刘浩夺得;女子组比赛中,河南队的贾开丹勇摘桂冠,山东队的姜帆、梁敬分获二、三名。左图为运动员在出发台出发。上图为运动员在出发台出发。 本报记者 郝光 摄

潢川县强力整治公路沿线违章建设

本报讯(胡晓川 谷德清)为切实加强土地和建设市场的管理,日前,潢川县采取强硬措施,全面打响公路沿线违章建设专项治理攻坚战。

强硬治理。该县对境内的国道、省道两侧50米范围内的各类违章建设逐个进行普查摸底,登记造册,分类填报,依法处理。对发现的各类违章建设,依法下达停工通知书,限期恢复土地原貌。未建成的,由相关职能部门联合依法予以强制拆除;已建成的,依据有关法律、法规,该拆除的

依法拆除,该没收的依法没收。涉嫌犯罪的,依法移送司法机关从快从重处理,切实做到拆除一批,打击一批,查处一批,震慑一批的效果。

强力推进。该县公路沿线单位负责上报治理范围内各类违法违规占地、违章建设的线索,并登记在册,建立台账,积极配合执法部门依法整治、查处。国土、规划建设部门对治理范围内的所有开工建设项目的用地、规划执行情况进行清理清查,对土地违法案件和违章建设行为,依法做出

处罚决定,责令停工直至拆除。交通公路部门对治理范围内的违章建设依法予以整治,对摆摊设点、马路市场进行清理,维护道路畅通和安全。电业、公用事业和广电部门严肃查处治理范围内各类违章设施私自接电、接水行为,不得为违章用地建设户提供供电、水、电视信号接入服务。公安部门提供好执法保障,对在强制拆除行动中的暴力抗法行为,依法从严从重打击,确保专项治理工作取得实实在在的效果。

罗山县着力加快经济发展方式转变

本报讯(段发广 黄勇 熊道锋)去年以来,罗山县在中原经济区建设中,注重加快经济发展方式转变,各项事业发展取得显著进步。

——农村经济活力迸发。该县粮食生产再创新高,连续八年实现增产,被省委、省政府表彰为“全省粮食生产先进单位”;茶产业开发成效显著,“仙灵牌”特级信阳红茶再次夺魁,荣获郑州国际茶博会金奖;畜牧业快速发展,年产值突破13亿元;蔬菜产业持续壮大,成功打造了豫东南最大的尤店乡无公害蔬菜生产基地;林产业发展迅速,集体林权制度改革工作全面完成,成功创建了“省级林业生态示范县”。农开、扶贫两大开发比翼双飞,累计发放各类强农惠农资金2亿多元,连续3年被国家评为“高标准农田建设示范县”,连续4年被评为“全省扶贫开发工作先进县”;大力开展“兴

罗杯”竞赛活动,重点实施了节水灌溉、小潢河治理、水库除险加固、移民后期扶持、淮干滩区居民迁建等一批水利工程建设,改善了农村基础设施条件,被评为“全省小农水工程建设重点县”。

——项目建设成批落地。该县招商引资实现新突破,签约合同项目24个、总投资41.1亿元,其中已落地项目18个、投资总额27.6亿元;实际到位省外资金13.8亿元,超目标任务15个百分点;利用境外资金2710万美元,超目标任务35.5个百分点。项目建设全面推进。127个重点项目开工建设114个,完成投资40.6亿元;3个涉市重点项目全部竣工,10个重大产业结构调整项目均完成投资计划。大项目支撑作用更加突出,实施投资亿元以上项目31个,完成投资23.3亿元,同比增长51个

百分点。

——第三产业稳步发展。该县文化引领经济发展势头强劲,农村“六大员”试点工作全面铺开。文化、旅游深度融合,去年累计接待游客155万人次,增长19%,旅游相关产业收入5.6亿元、增长27%。劳务经济快速发展,全县劳务输出25万人,实现劳务收入37.5亿元、增长25%。服务业健康发展,连锁经营、物流配送和金融、保险、电信、房地产、餐饮、社区服务等产业持续健康发展。全县“家电下乡”销售2.8亿元,补贴农户3600余户。农村现代流通服务体系不断完善,“万村千乡”市场工程流通服务功能持续增强。去年完成外贸出口1900万美元,社会消费品零售总额33.7亿元,分别增长359%和18.6%,增幅均居全市第1位。

信阳第20届国际茶文化节即将到来,我市组织人员对中心城区进行绿化、亮化、美化。图为工作人员正在更换百花园区域路灯杆上的国旗。 本报记者 卢小龙 摄

——社会事业全面进步。该县优先发展教育事业,高考成绩全市领先,职业教育强县顺利通过省级复评;科技创新步伐明显加快,实施科技成果转化和推广项目26个,圆满完成全县市科技进步考核工作。文化广电和体育工作进一步加强,建成9个文化中心、160个村级农家书屋,何家冲荣获全国文明城市称号;城乡低保扩面提标,保障对象达4.2万人。保障性安居工程建设顺利实施,改造农村危房1300户,发放廉租房补贴资金502万元;社会政治大局持续和谐稳定,连续四年被表彰为“全省平安建设工作先进县”。

仰天雪峰 河南仰天雪峰茶叶有限公司提示:
今天距信阳第二十二届国际茶文化节还有4天
电话:0376-4177288 传真:0376-4992736